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Сценарий развлечения  «Яблочный Спас». 

Цель: 

Познакомить детей с христианским, церковным праздником: 

«Яблочный Спас!», рассказать о его важности и цели празднования. 

Задачи: 

— Активизация и пополнение пассивного словаря следующими словами: 

Спас, прославить, уважить, хвалебные, ломиться, освятить, одарить, и. т. д. 

— Формирование чувства эмпатии к окружающим. 

— Развитие быстроты, ловкости, ориентации в пространстве. 

— Воспитание культуры поведения. 

Ход мероприятия: 

 

Ребята, в августе русский народ отмечает сразу три православных праздника, 

три Спаса: Медовый Спас, Яблочный Спас и Ореховый Спас.  

Первый Спас-Медовый, отмечается 14 августа. Издревле считали люди, что 

после этого дня пчёлы начинали приносить "неправильный" мёд, а потому 

спешили собрать последние подарки маленьких тружениц. Этот мёд считался 

особенно целебным. в этот день принято дарить друг другу баночки с мёдом, 

печь медовые пряники. 

Второй Спас - Яблочный. Он отмечается 19 августа, то есть сегодня. На Руси 

считалось, до этого праздника не нужно кушать яблоки нового урожая. Когда 

наступало 19 августа - Яблочный Спас, люди с утра собирали в саду яблоки , 

потом относили их в церковь для освещения, после чего устраивали "пир 

горой". Помимо яблок освещают груши и виноград. На праздник готовятся 

яблочные пироги, яблочные компоты и варенья. В Яблочный спас принято 

угощать яблоками всех. Яблоко- символ плодородия, семейного 

благополучия, поэтому своим подарком вы желаете тем, кому подарили всего 

самого наилучшего. Ещё считается, что в этот день мы провожаем лето и 

встречаем осень. 

Вперед нас ждёт ещё один праздник-Ореховый Спас, мы его будем 

праздновать 29августа 

Ребенок:Спас второй приходит в гости, 

Ну-ка, люди, не ленись, 

Встаньте, разомните кости, 

Руки поднимите ввысь, 

И во двор пора настала 

Яблонь собирать плоды 

Ну-ка, сколько нарожала? 

Будем кушать до весны. 

 Ребенок :  

Скоро осень. Холодает, 

Меньше солнца август дарит... 

Ну а нам совсем не грустно: 

Яблоки едим мы с хрустом! 



Спас второй румян на вид: 

Всех плодами угостит! 

 

 

Выступление детей: игра на народных инструментах. 

Дети рассказывают стихотворения: 

1 ребенок: 

В это яблочное лето 

Закрома полным — полны, 

Солнцем радостным согреты, 

Красны яблоки крупны. 

2 ребенок: 

На ладошке у ребенка, 

Солнце яркое лежит. 

Улыбаются глазенки, 

Сок по пальчикам бежит. 

3 ребенок: 

Все хрустят сегодня сладко, 

Унеслась далеко грусть, 

Возит яблоки лошадка, 

Пахнет яблоками Русь! 

 Ребенок:Вот, что в нынешнем году 

В нашем выросло саду: 

Яблоки душистые, 

Груши золотистые. 

 

В: «Яблочный спас» — всему делу час! Плоды к этому праздничному дню 

успевают созреть. С этого дня можно начинать собирать урожай яблок, 

срывать с веток сочные плоды наливных яблок. 

— Ребята, а что можно приготовить из яблок? 

(Выслушиваются ответы детей) 

— Я приглашаю всех ребят встать в хоровод и всем вместе спеть хороводную 

песню. 

  

(Хороводная песня: «В сад за яблочком пойдем») 

В: Пришло время повеселиться и порезвиться! Ответьте мне, ребята, 

поскорей — кто из вас любит яблочки румяные? Выходите ко мне любители 

яблок. 

(Выбираются две пары игроков) 

Игра: «Кто больше яблок съест» 

(Дети едят дольки яблок без помощи рук, с тарелок) 

В: 

У кого здесь хмурый вид? 

Снова музыка звучит 

Мы грустить не разрешаем — 



Всех на танец приглашаем! 

Танец парами «Секрет» 

  

В: Ребята! Сегодня мы урожай собираем, да яблочки прославляем!  

ответьте,  пожалуйста на такой вопрос: «Нужно ли нам кушать яблоки? И 

чем они полезны?» 

 

— Яблоки кушать нужно обязательно! 

— Яблоки богаты витаминами. 

— Они улучшают обмен веществ. 

— В семенах яблок содержится йод. 

— Если кушать яблоки — не страшен кариес! 

В: Русский народ очень любит веселиться! На праздниках звучат хороводные 

песни, танцы, и все с большим удовольствием участвуют в играх — 

соревнованиях. Давайте и мы сейчас покажем свою ловкость, сноровку и 

быстроту. 

Соревнования: 

1) «Собери яблоки» ( ложки яблоки из воды) 

  

2) «Кто больше яблок съест» (Дольки на тарелочках ,есть без рук) 

  

3) «Определи на вкус» (Дети на вкус угадывают фрукты и овощи, а затем 

команды «фруктов» и «овощей» танцуют) 

  

  

4) «Отгадай загадки» (Из волшебной корзины дети достают загадку и 

отгадывают ее) 

Загадки: 

 (Яблоко) 1.Гуси-лебеди летели, 

Унести детей хотели 

Что за дерево стояло 

И ребят от них скрывало? (яблоня) 

2Кто в доме-яблоке живёт 

Постепенно дом жуёт? (червяк) 

3.Белым цветёт 

Зелёным висит 

Красным падает. (яблоко) 

4 Кафтан на мне зеленый, 

А сердце, как кумач 

На вкус, как сахар сладкий 

На вид похож на мяч. 

(Арбуз) 

В: Молодцы ребята! Хорошо умеете загадки отгадывать! 

 



. В этот день в церквях освещают плоды яблок, и считается, что они 

становятся чудодейственными! Откусив яблоко, можно загадать желание, и 

оно обязательно сбудется! 

Сейчас, каждый из вас подумает о чем - то важном, самом желанном и 

скушает освященное яблоко, которые я вам сейчас раздам. 

(Детям раздают яблоки) 

 

 


